

“双改”进行时

“我们院要通天然气了,幸福!”

二七区以“三项工程、一项管理”为抓手,切实为居民办实事解难题

将临的春节,对于五里堡街道五里堡南社区的居民来说,将是温暖而幸福的。街道、社区以“双改”为契机,多方协调,解决了该社区多年未通天然气的难题,明年春节有望施工完成,让居民用上经济实惠的天然气。老党员时凤莲还专门给街道送来了一面写有“人民的好公仆 百姓的贴心人”的锦旗,表达居民的心意。

“双改”工作是改善城市生活环境、提升城市品位的有效途径,实施“双改”工作对建设和谐宜居城市具有重要意义。今年以来,二七区以“三项工程、一项管理”为抓手,在老旧小区改造、道路改造、城市精细化管理等方面开展了许多看得见摸得着的工作,辖区居民幸福感、获得感进一步提升。记者 张改华 通讯员 李娜 常子璇 文/图

【老旧小区改造】

五里堡街道 老旧楼院终于要通燃气啦!

“感谢街道和社区为我们楼院居民着想,帮我们协调解决燃气气源问题,和开祥颐兰酒店一签合同,我们院通燃气有希望了!”12月14日,代表全体居民签约的老党员时凤莲专程赶到五里堡街道,送来了一面写有“人民的好公仆 百姓的贴心人”的锦旗。

据了解,五里堡南社区53号院建于20世纪70年代,共有居民238户。因没有天然气,生活非常不方便。2016年底,全市推行“散煤双替代”工作后,53号院的居民大都使用液化气和电进行取暖和做饭,但该院居民大都是老年人,更换液化气罐很不方便,液化气价格也相对较高,加上该楼院的电线老化严重,用电极不安全,居民一直盼望能用上实惠、安全、清洁的天然气。

“社区了解情况后,充分征求本院居民意见,并多次组织



居民代表和燃气公司就通燃气事情进行商谈,但由于53号院所在的特殊位置,周边没有找到合适的气源,原来尝试过从郑大一附院接气源,需要破路引气,成本高,居民受不了。因气源这一关键问题未解决,通燃气的事情一直没有进展。”五里堡南社区负责人告诉记者。

为老旧楼院通燃气不仅是群众的期盼,也成为五里堡南社区的一项重要任务。该社区

借助老旧楼院改造契机,对附近楼院燃气管道不断进行勘察梳理,终于找到了开祥颐兰酒店这一合适的气源,此处离53号院近,不用破路引气,成本低廉,群众易接受。经过社区多次沟通协调,开祥颐兰酒店最终同意接管道,53号院老房通燃气终于迈出了关键一步。

据了解,签订气源引进合同后,燃气公司将很快进行施工,明年春节,53号院的居民有望用上盼望已久的天然气了。

建中街街道 谋好“开门一件事” 圆居民电梯梦

本着“服务居民 造福居民”的原则,以“便民、利民、为民、安民”为目标,建中街街道建华社区新一届党委班子上任后,如火如荼开展“开门一件事”,对建华街小区进行老旧楼院改造。改造第一步就是听民意,把加装电梯这项工作提上议程。

建华街小区建成时间久,

楼栋没有电梯,小区老年人占比多,不少居民反映上下楼不方便,很多老人都希望能尽快安装电梯。

社区在充分了解民意后,联系专业电梯公司来到小区宣传电梯安装政策。社区党委负责人周末坚守岗位,现场为群众答疑解惑,并与电梯公司召开协调会,深入剖析问题,研究解决办

法,及时协调解决项目推进过程中的困难和问题,保障加装电梯工作顺利有序推进。

建中街街道建华社区“两委”将继续加足马力谋好“开门一件事”,调查民意,陆续开展楼院改造的各项工作,力争早日启动施工、早日完工、早日惠及居民,让居民满意,把实事办实办好。

【城市精细化管理】

解放路街道 深入开展“双改”工作 破解城市管理痛点难点

今年以来,解放路街道以“双改”为契机,以“路长制”为抓手,努力推动辖区市容市貌大提升。

抓班子,确保责任到位。成立攻坚小组,由街道主要领导担任组长,班子成员担任副组长,各科室、社区为成员单位。制订工作方案,细化工作内容和考核机制,压实各部门职责,做到任务到人、责任到人。

抓任务,推动执行到位。

加强大气污染防治,对辖区开展拉网式排查,督促扬尘治理责任人和责任单位对待建空地、建筑材料等进行覆盖,清理清除各类垃圾,切实做好扬尘管控。街道坚持路长制“五定”原则——定岗、定人、定时、定区、定责,采取分组分班分段的方式在辖区巡查,彻底清除道路沿线的垃圾、烟头、落叶、纸屑等,规范乱停乱放的非机动车、共享单车,清除各类小广告,杜绝突店、占道经营等违

规现象,充分调动沿街门店、企业单位认真落实“门前四包”责任制,按要求做好门店责任范围内的卫生清理工作。

抓督导,确保效果到位。坚持每周召开“双改”工作例会,做到事事有安排、件件有落实。建立专门督查队伍,对“双改”工作进行专项督查并定期通报,对工作成效好的单位和个人通报表扬,对执行不力的单位和个人追究责任,确保各项措施落到实处。

集中整治交通秩序

特种车辆注意了! 二七区开启道路交通安全 “百日攻坚”模式

本报讯 12月起,二七区城市管理聚焦道路交通安全工作中的重点、难点等问题,在全区范围内开展渣土车、环卫车安全管理集中整治“百日攻坚”行动。

渣土车作为建筑垃圾运输的专用车型,由于其体积庞大、部分驾驶员的不规范驾驶行为,经常影响居民休息和安全出行。对此,二七区城市综合执法局组织执法人员深入辖区重点清运企业开展安全督导检查,对企业经营场地条件、车辆证照及车况、从业人员资格、管理台账及档案、安全制度建设、车辆动态监控等方面进行隐患排查;现场组织企业法人、安全负责人、车队长和司机学习渣土车交通事故典型案例,对于车辆未接入监控平台或运行不正常的、篷布破旧密闭不严的、顶灯不亮编号不规范的、车身放大号不清晰、视频监控未正

常运行等问题逐项整改。整改不到位、运营条件不达标的企业,责令其停业整顿1个月;逾期仍不达标的,按照《郑州市建筑垃圾清运企业信用评价计分办法》,清退出二七区渣土清运市场。

与此同时,二七区清污服务中心邀请了交警三大队民警为一线百余名环卫作业车辆驾驶员开展冬季安全驾驶知识培训。交警三大队郑警官详细分析了环卫车辆在雨雪天气进行作业时存在的各类道路交通安全隐患,并讲解了一旦发生交通事故后的正确处置方法。针对交通拥堵等情况,要求机械清扫、冲洗车辆应避开早晚高峰时段作业,作业时要严格控制车速、水压和水流量,避免水流飞溅;遇有行人或车辆应鸣笛告知,尽可能减少对行人的影响。

记者 张改华
通讯员 刘武军 文/图



火车站地区管委会 开展综合整治 优化窗口环境

本报讯 为净化站区环境,打造省会窗口良好形象,12月15日以来,火车站地区管委会组织站区公安分局、综合执法分局等单位持续开展综合整治,严打叫客拉客、非法营运等各类“顽疾”,进一步优化窗口环境。

明确任务,持续行动。联合执法行动中,治安大队重点打击影响窗口地区形象的叫客拉客、职业乞讨等违法行为;巡特警大队负责对站区机动车乱停乱放及摩的、机动三轮、长途黑车等非法营运进行打击处理;刑事侦查大队负责对站区公交港湾扒窃、诈骗等违法行为开展严厉打击;东、西广场5个处突小组在分包区域开展不间断巡逻防控,全面开展清理盘查和严打整治工作;

情报指挥中心视频监控系统24小时网上巡逻,发现情况第一时间指令街面巡组前往处置。

多策并举,精准施策。综合执法组把综合整治工作纳入扫黑除恶专项斗争,全面开展整治火车站及周边地区的治安、交通乱象活动,对火车站及周边地区存在的电动摩托车、机(电)动三轮车(四轮车)、观光电瓶车、老年代步车、搭棚改装三轮车、摩托车、低速货车等“七类车”交通违法行为进行长期清理整治,净化站区环境。

自综合治理行动开展以来,火车站地区共刑事拘留1人、行政拘留19人、留置叫客拉客人员229人次,查扣违法营运车62辆,站区环境得到明显净化,群众安全感、满意度明显提升。记者 张改华